

听说国家要取消小麦出口退税啦，为控制物价上涨？

从国家的角度来说，供需决定价格，取消出口退税就是鼓励农产品在国内市场流通，以减少国内由于农产品上涨带来的通货膨胀的压力。从这个角度来讲，取消退税必定会对部分出口产生制约，从而增大国内供给，从而对国内农产品的价格上涨空间造成压力。但是不要这样就认为国内农产品价格就会进入下滑。主要原因就是首先，人均收入的提高必然会带来饮食结构的变化。中国目前正在进入从低蛋白为主到高蛋白为主，而农产品正是养殖行业的主要原料，而中国的养殖行业这几年尽管面临着禽流感，蓝耳病等的威胁，还是在以年均10%以上的速度在发展，这是有需求决定的，是硬的。其次，全球性的粮食供需失衡以及生物柴油概念会进一步推高农产品价格。目前中国的玉米和小麦就是全球最低价，在国内外价差被人为的拉大的前提下，国内农产品价格得到了很好的支持，很难下跌。再次，美元的疲软和人民币的泛滥，也会进一步推动物价的上涨。最后不要忘了，为了社会发展的和谐与稳定，我们的政府对于农业是持保护政策的，国家粮食储备的目的也就是保持粮食价格的相对稳定。所以任何导致粮食价格大起大落的情形，显而易见都会引发国家干预和储备粮的调剂。总而言之，本人认为长期看大涨不易，但短期一定会稳中有升在流动性过剩与食品价格上涨的双重挤压下，中国不再鼓励原粮出口成为必然选择【《财经》网综合报道】12月17日，财政部与税务总局发布通知，12月20日起取消84种小麦、稻谷、大米、玉米、大豆等原粮及其制粉的出口退税，具体执行时间以“出口货物报关单(出口退税专用)”海关注明的出口日期为准。同日，芝加哥期货交易所(CBOT)明年3月到期的小麦期货合约价格突破每蒲式耳10美元。与去年同期相比，今年一年小麦价格涨幅近一倍。同样，在CBOT交易的大豆和玉米品种也分别创出近期新高。最近几个月以来，无论是发达国家还是发展中国家，均面临来自食品价格上涨的巨大压力。截至11月，美国CPI同比增幅达4.3%，欧元区达3.1%，产粮大国阿根廷的CPI涨幅更是高达8.5%。而中国11月CPI同比增长高达6.9%，再创十年新高。此前，食品价格不断高位上涨的拉动下，中国连续数月CPI上涨超过6%。显然食品价格高涨对各国的经济政策产生了较大影响，但中国所要面对的还不止如此。据国家外汇管理局公布的数据，今年9月份我国外汇储备规模达1.4万亿美元，去年同期仅9879亿美元。分析认为，在流动性过剩与食品价格上涨的双重挤压下，中国不再鼓励原粮及其制粉出口成为必然选择。

印度小麦出口禁令遭美和欧盟的质疑！印度禁出口小麦将对哪些行业带来影响？

印度禁止出口小麦将会对农业和粮食行业以及生产行业带来重大的影响。

一，印度宣布小麦出口禁令。

北京时间2022年5月13日晚上印度宣布了禁止小麦出口的消息。此消息一出，还是发了不少的关注，因为此前并没有任何迹象显示突然就宣布不出口粮食将会带来最大的一个影响。而且在早期印度并没有表示会禁止出口，所以此次宣布禁令也算是出尔反尔。

二，印度禁止小麦出口的决定遭美和欧盟的质疑！

虽然决定是否出口粮食是印度本国内的事情，但是他们也是全球成员当中的一名，对自己的决策总是要给出一个借口的。很明显印度给出的原因就是天气干旱的原因导致印度的粮食减产，他们自己都无法满足日常的所需，所以就不再将粮食出口给国外。决定出来之后立刻遭到了欧美国家的质疑，他们认为这只是印度不想出口粮食的一个借口。

三，印度禁出口小麦将对哪些行业带来影响？

其实印度宣布减产。禁止出口的这个理由是存在的，也是成立的，确实今年的极端天气对印度造成了一个非常严重的影响，虽然印度并不是粮食大国，但是他们将富足的粮食出口也会给帮助其他粮食短缺的国家减轻压力。因为今年受伤害影响的国家不止印度，所以说印度突然宣布禁止出口，小麦将会给不少行业带来巨大的影响，比如说制造业，粮食业和农业。禁止出口粮食，会让不少国家出现一些粮食短缺的问题，同时也会影响制造业和农业，更会打击传统制造业的一个信心和种植农作物的动力。所以还是希望一如可以谨慎思考，继续将粮食出口国外。

中秋节有哪些财经新闻？

参考新浪财经频道

如何解读财经新闻？

??广义的财经新闻或称泛经济新闻，覆盖全部社会经济生活和与经济有关的领域，包括从生产到消费、从城市到农村、从宏观到微观、从安全生产到服务质量，从经济工作到政治、社会生活中的相关领域。狭义的财经新闻，则重点关注资本市场、金融市场以及与投资相关的要素市场，并用金融资本市场的视角看国家经济主义生活。